

今日汝州

2022年3月9日
星期三
农历壬寅年二月初七

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 3041 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



13710 工作制度

- “1” 当天要研究部署
- “3” 3天内要向上级部门反馈办理情况
- “7” 普通问题原则上7天内要落实解决
- “1” 重要问题,包括一些复杂问题要在1个月内落实解决
- “0” 所有事项都要跟踪到底、销号清零,件件有结果

十三届全国人大五次会议举行第二次全体会

习近平李克强汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山等出席 栗战书作全国人大常委会工作报告 听取和审议最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告

新华社北京3月8日电 十三届全国人大五次会议8日上午在北京人民大会堂举行第二次全体会议,听取和审议全国人大常委会工作报告和最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告。

习近平、李克强、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等出席会议。

受全国人大常委会委托,栗战书委员长向大会报告全国人大常委会工作。栗战书在报告中指出,2021年在人民代表大会制度历史上具有特殊重要意义。党中央首次召开人大工作会议,习近平总书记发表重要讲话,深刻回答了新时代发展中国特色社会主义民主政治、坚持和完善人民代表大会制度的一系列重大理论和实践问题,为做好新时代人大工作指明了前进方向、提供了根本遵循。

栗战书在报告中说,一年来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全国人大常委会紧跟党中央重大决策部署,紧贴人民群众对美好生活的期盼,紧扣推进国家治理体系和治理能力现代化的需求,依法履职,担当尽责,主要做了

以下工作:一是进一步完善宪法相关法,维护宪法的最高法律地位、权威和效力。修订香港基本法附件一和附件二,形成一套符合香港法律地位和实际情况的民主选举制度。纠正违宪违法行为,维护国家法治统一。二是围绕党和国家工作大局,加快立法修法步伐,为全面建设社会主义现代化国家提供法律保障。一年来,制定法律17件,修改法律22件,作出有关法律问题和重大问题的决定10件。三是强化监督力度和实效,监督“一府一委两院”依法履职,保障党中央重大决策部署贯彻落实。四是支持和保障代表依法履职,使发挥代表作用成为人民当家作主的重要体现。五是紧紧围绕国家总体外交目标任务,推进人大对外工作。六是推进全过程人民民主建设,坚持人大常委会基本定位,加强人大常委会自身建设。

在报告中,栗战书指出,一年来,常委会工作最大的启示,就是始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领,坚决维护习近平总书记党中央的核心、全

党的核心地位,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,把坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一起来,充分发挥人民代表大会制度作为党领导国家政权机关的重要制度载体作用,作为实现我国全过程人民民主的重要制度载体作用,确保人民代表大会制度按照党中央确定的方向前进。

栗战书在报告中指出,常委会在工作中还有差距和不足,将不断加强自身能力建设,改进提升工作质量和水平,切实担负起宪法法律赋予的光荣职责。

在报告中,栗战书指出,2022年全国人大常委会工作的总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,弘扬伟大建党精神,深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,坚持稳字当头、稳中求进,按照中央人大工作会议部署,不断发展全过程人民民主,推动

立法、监督、代表、对外工作高质量发展,加强常委会自身建设,切实提升人大工作质量和水平,为实现第二个百年奋斗目标、全面建设社会主义现代化国家作出新的贡献。

栗战书在报告中对今后一年的主要任务进行部署:深入贯彻党的十九届六中全会精神和中央人大工作会议精神;用系统完备的制度体系保证宪法实施;增强立法工作系统性、整体性、协同性;认真抓好法律监督和工作监督;充分发挥人大代表作用;认真做好人大对外工作;按照“四个机关”要求加强常委会自身建设。

最高人民法院院长周强在最高人民法院工作报告中指出,2021年,最高人民法院深入贯彻习近平法治思想,忠实履行宪法法律赋予的职责,各项工作取得新进展。最高人民法院受理案件33602件,审结28720件,地方各级人民法院和专门人民法院受理案件3351.6万件,审结、执结3010.4万件,结案标的额8.3万亿元。

(下转第2版)

春季旅游文化节与你来约

本报讯(融媒体中心记者 张亚萍)3月7日,记者从市文旅局获悉,为进一步宣传汝州文旅资源,擦亮汝州城市品牌,以花为媒,诚邀八方来客畅享汝州的美花、美景、美食、美物,促进城市和乡村文化旅游融合发展,助力乡村振兴,我市将举办“行走汝州·畅享花城”2022春季旅游文化节系列活动。

该活动将以2022中国·汝州第九届杏花旅游文化节、汝州市第二届“品鉴紫荆·畅享花城”紫荆花旅游文化节、汝州市首届平海美人梅旅游文化节、汝州市第二届“恋瓷集”汝瓷文化节、“行走汝州·畅享花城”2022春季旅游文化节抖音短视频大赛等形式进一步宣传、推介汝州,充分展示我市文化旅游、城乡建设、经济发展的成果。活动时间自3月中旬持续到5月。活动主要区域为市区、大峪镇、蟒川镇、汝瓷小镇。

同时,有兴趣的市民朋友可根据相关要求,围绕文化节系列活动参加抖音短视频大赛、摄影采风大赛、文学笔会等比赛,并将创作的作品发送至指定邮箱,相关工作人员通过审核、公示、发放奖励等阶段进行评选。

➤➤➤更多内容详见第4版

文化科技卫生“三下乡”热火朝天

本报讯(融媒体中心记者 刚鑫雨)3月5日下午,我市2022年文化科技卫生“三下乡”集中活动启动仪式在纸坊镇中山寨村举行。

活动现场,丰富的文化艺术表演、健康义诊服务和各类科技、政策咨询服务同步开展,为当地群众送文化、送科技、送健康,极大地丰富了广大人民群众的精神文化生活。市文广旅局、卫健委、科协、司法局等单位设立的宣传服务台前,排满了前来咨询的村民,工作人员热情为群众答疑解惑,并且通过发放宣传彩页、摆放展板的形式,向大家普及法律政策、农业技术和医疗保健等方面的知识。

“三下乡”活动长期、深入、扎实地开展,解决了群众的一系列实际困难,为农村的精神文明建设和发展注入源源不断的动力。2022年我市“三下乡”活动的重点任务是推动“三下乡”提质扩面、提档升级,为促进农业高质量、乡村宜居宜业、农民富裕富足提供强大精神力量。

“全国好警嫂”李秉贤实至名归

3月7日,记者从市公安局了解到,在三八国际劳动妇女节到来之际,公安部、全国妇联对全国公安机关200名成绩突出女民警、297名好警嫂、296名爱警母亲予以通报表扬,其中,汝州市公安局临汝镇派出所原副所长叶光辉(因公牺牲)的妻子李秉贤获得“全国好警嫂”称号。

2021年11月18日,叶光辉同志在围捕犯罪嫌疑人过程中奋不顾身、冲锋在前,与犯罪嫌疑人英勇搏斗,全力保护人民群众生命财产安全,遭受犯罪嫌疑人暴力袭击,经抢救无效壮烈牺牲,年仅39岁。

通报指出,广大警嫂识大体、顾大局,风雨同舟、真情坚守,克服一切困难,勇挑家庭重担,用坚强的毅力、博大的胸怀和无言的大爱,全身心地理解支持公安民警投身公安事业,充分体现了吃苦耐劳、勤俭持家的传统美德和良好家风。希望广大公安民警家属继续弘扬优良家风和崇高美德,一如既往地理解、关心和支持公安工作,自觉当好民警坚强后盾,积极鼓励民警爱岗敬业、不懈奋斗,为推动新时代公安事业创新发展作出新的更大贡献。

来源:平安平顶山

不动产登记中心假日无休真是便民

首批登记契税补贴1071户,发放220余万元

本报讯(融媒体中心记者 陈晶)自2月15日我市契税补贴业务开展以来,来市民之家不动产登记中心窗口办理契税补贴的居民络绎不绝。

据悉,为响应国家“服务于民、让利于民”的号召,缓解疫情给居民造成的生活压力,使广大群众切实享受政策红利,接到要求开展税务补贴的通知后,市不动产登记中心就迅速组成专班,专项受理契税补贴。

“契税补贴要求开展后,单位组织工作人员先后到平顶山市局和新华区等地学习先进做法和经验,让办理群众少跑路,保证契税补贴顺利发放。”不动产登记中心工作人员杨行告诉记者。

据了解,本次契税补贴,我市不动产登记中心采取日清日结的工作模式,在补贴期限内工作人员周六周日照常上班,加班加点为群众办理业务,同时联合金融机构在补贴窗口现场办公,为需要的群众现场办理银行卡,不让群众多跑路。契税补贴采取“先征后退”的方式,每套(间)商品房只能享受一次补贴。截至目前,首批共计登记补贴1071户,退还补贴220余万元,已全部按期足额发放到位。

废弃矿山披绿重生焕发发生机

日前,记者从市自然资源和规划局获悉,位于焦村镇水沟村状元沟北800米的一处历史遗留矿山生态修复项目已开始进驻施工,施工方正在进行修整道路和基建工作。该项目的实施,将在减灾、防灾、生态环境改善及修复等方面具有良好成效,最大限度地减轻因采矿活动对矿山地质环境的影响和破坏,实现矿山地质环境的有效恢复。通过恢复植被,持续改善区域生态环境,让废弃矿山披绿“重生”,实现百姓富、生态美的有机统一。

据悉,我市还召开“三违”整治暨矿山生态修复工作推进会,对全市矿山生态修复和打击非法开采进行再安排再部署。要求各相关乡镇、街道和部门提升政治站位,对省自然资源厅下发的719处图斑进行分类施策,加快推进生态修复,对已查有责任主体的图斑,乡镇、街道可以利用当前有利时节,监督责任人立即进行覆土、植树复绿;对未查有责任主体的图斑,由乡镇、街道联合公安部门深挖细查,确保修复主体应查尽查、精准认定;查证一处,立即督促开展修复一处;对责任主体失查的图斑,由乡镇、街道结合植树造林,按照“宜耕则耕,宜林则林,宜草则草,宜景则景”等原则,开展生态修复。

同时,我市积极探索“政府+企业+社会”的多元化治理模式,确保全面完成修复任务。从严厉打击非法开采,对新增违法行为保持“零容忍”,用足法律手段,依法予以严惩,坚决做到发现一起、公开曝光一起、立案查处一起、移交移送一起,形成有力震慑,让非法开采者不敢为、不想为、不愿为,有效控制新增违法行为。

困难和问题。

大力发展文旅产业,以温泉小镇为载体,加强生态、温泉等康养资源开发,推动医养结合,打造中原知名康养基地。加快推进河南省工人温泉疗养院、乐华欢乐城商业板块、温泉小镇二期、沐心小镇、汝泉康养二期等项目建设;快速推进牛涧河风情带、镇区汤王路、钧天路、滨河路、长安路、书乡路等多条道路建设,力争今年五一前后建成投用。

深化招商引资“一号工程”,优化招商引资结构,推进招商引资向招商选资转变,引导资金投向高端养老业、现代服务业、社会事业,推动产业转型升级、社会民生改善

462个农家书屋书香浓郁



学生在农家书屋阅读

本报讯(融媒体中心记者 赵子豪)近年来,我市大力推进农家书屋建设,鼓励村民多读书、多看报,学习技术,让农家书屋成为基层群众学习文化知识的“充电站”,助力乡村振兴。

我市农家书屋选址均在村部,书屋使用面积均在20平方米以上,各个书屋均配备有书柜、桌椅等基本阅览设施,每个农家书屋藏书约1500册,种类涉及科技、政经、文化、生活、儿童等,满足广大群众的阅读需求。

为确保农家书屋工作的顺利实施,我市先后举办了4期农家书屋管理员集中培训班,对全市21个乡镇(街道)的文化专干和300余名农家书屋管理员进行培训,提高了管理员的责任心和服务管理水平。

我市农家书屋工程从2009年开始启动,现已建成农家书屋462个,其中数字农家书屋48个。同时,我市举办“书惠惠民,书香飘农家”为主题的阅读讲演、“农家书屋”管理员知识竞赛等活动,来展示农家书屋风貌,传递农家书屋惠民工程给农村群众带来的实惠和变化。

不断提升农村人居环境,保障和改善民生。围绕打造美丽乡村“升级版”,大力开展农村环境整治提升行动,推进美丽乡村示范村创建。深化垃圾分类处理工作,实施农村生活垃圾分类投放,推进垃圾减量化、资源

围绕副中心城市建设目标 打造最美转型乡镇

□温泉镇党委书记 李华州

近日,我市召开的市委八届三次全会暨市委经济工作会议,描绘了今后发展的宏伟蓝图。温泉镇将组织开展多种形式的学习宣传活动,引导全镇党员干部提高政治站位,深入学习领会全会精神,切实把全会精神细化到工作举措上、体现到精神状态上、落实到工作成效上,为全面建设社会主义现代化新汝州贡献力量。

围绕全会提出的目标和部署的任务,温泉镇将结合自身,牢固树立“项目为王”的鲜明导向,严格落实项目首席服务官制和项目周例会制,每一名班子成员继续负责一个重点项目,实行“保姆式”服务、蹲点式包保,协调解决项目推进过程中遇到的

贯彻落实市委八届三次全体(扩大)会议暨市委经济工作会议精神